

# 职工生育保险产前检查待遇提高

近日,南京市医疗保障局、财政局印发《关于调整职工生育保险有关政策的通知》(宁医保[2023]101号),2024年1月1日起,提高职工生育保险产前检查待遇。

## 产前检查待遇提高了

2024年1月1日起,职工生育保险参保人员在生育保险定点医院发生符合生育保险支付范围内的产前检查费用,需个人先行支付的部分,由个人先按规定比例支付后,再由生育保险全额支付。具体为:

### 小卡

建卡(册)起至孕20周(含20周)内发生的产前检查费用,从原来的人头付费500元调整为基金

支付限额600元;

### 大卡

孕20周后(含按相关规范需至二级及以上医疗机构进行保健服务的)至住院分娩前发生的产前检查费用,从原来的人头付费800元调整为基金支付限额1200元。

### 注意

超出基金支付限额后,发生的符合职工基本医疗保险支付范围的产前检查医疗费用还可以享受职工基本医疗保险门诊统筹待遇。

### 热点问题

#### 生育保险待遇怎么拿?

答:(一)本地生育的,需刷卡享受待遇,医疗费用刷卡直接结算,津贴及一次性营养补助自动发放;

(二)异地生育、生育多胞胎等其他情形需进行零星报销。

#### 生育津贴按多少天发放?

答:生育的,享受158天的生育津贴,其中难产的,增加15天的生育津贴;生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加15天的生育津贴。

#### 生育津贴怎么计算?

答:职工生育或者实施计划生育手术时所在用人单位上年度申报的月平均生育保险缴费基数÷30×津贴发放天数。

#### 一次性营养补助能拿多少钱?

答:2023年7月1日—2024年6月30日期间生育的,标准为3104元/人次;上一年度为2982元/人次。

#### 生育津贴及一次性营养补助

什么时间发放?

答:(一)南京本地刷卡:计生手术津贴在计生手术后的次月发放,分娩津贴、护理假津贴、一次性营养补助,一般为产后第6个月发放。

(二)零星报销:一般申报之日起10个工作日支付,特殊情况需20个工作日。

生育津贴及一次性营养补助发到哪里?

答:生育津贴由医保经办机构发放至计生手术或分娩当月所在单位对公账户;零星报销医疗费用及一次性营养补助发放至个人农业银行虚拟卡账户,可携带身份证至全国任一农行网点领取。

来源:南京医保微信公众号

## 高淳举行食品安全事故应急演练

快报讯(通讯员 高彬轩)小学学生在食堂用餐时,引发群体食源性疾患事故,学校立即启动应急响应,区食安委相关成员单位火速行动,展开救援。这是近日在高淳区滨湖小学举行的区食品安全事故应急演练的场景。区教育局、相关学校、区卫健委、区公安分局、淳溪街道、区市场监管局等部门相关人员观摩演练。

滨湖小学负责人接到食物中毒报告后,要求校医务室全力救治,并立即拨打急救电话。校长在校医务室部署抢救工作,并向区教育局、区食安办、淳溪街道报告。食安委相关成员单位、淳溪街道等派员赶到,开展应急处置,将症状较重学生转送医院。区市场监管局协同区教育局开展调查,区疾控中心对抽样、留样柜封存样品,菜刀、砧板等带回检验。

执法人员对食堂环境卫生、食品原料采购贮存、留样等逐一检查、登记,对相关餐食、食材查封扣押,抽样送检。民警在食堂和医务室拉起警戒线,对学生家长进行疏导,维持秩序。区教育局协调相关班主任向家长说明情况。

## 金陵船厂及周边城市设计出炉

快报讯(记者 赵丹丹)金陵船厂是近现代造船业的典型代表,是《南京市工业遗产保护规划》确定的工业遗产。金陵船厂搬迁后,原地块将如何更新,焕发新活力?近日,南京市规划和自然资源局对金陵船厂及周边地区城市设计进行批前公示,征询公众意见。

金陵船厂及周边地区位于南京市鼓楼区铁北片区,是鼓楼区重点建设与塑造的地区之一。本次城市设计旨在对以金陵船厂为核心的沿江地块进行保护与开发,对周边环境进行研究与设计。在平衡完

善基础设施、保护活化工业遗存的的基础上,引入新的空间与功能,融合既有的生态人文景观,提升地区人居环境品质。本次城市设计研究地块北临长江,南至燕江路,西接南京长江大桥,东至华能滨江地块(江山汇),总用地面积约87.8公顷。

在空间结构上,依托“引山衔江”整体构思,衔接周边城市高品质空间及景观资源点,形成由江、山、城三脉构筑的空间结构。

功能分区上,形成“一核、一带和四组团”。一核:以金陵船厂一系列保护性建构物为依托,形成

TOD-船厂复合活力核心;一带:滨江游憩公园带;四组团:两个居住社区组团和两个滨江商务办公组团。

记者从规划总平面图上看到,未来金陵船厂更新片区亮点多多。TOD-船厂复合活力核心设计,活化厂房文化遗存,打通地块各系统联系,提升滨江空间活力,打造两个T字码头、滑轨广场、金陵船厂博物馆、滨江悬浮酒店等,还将增加幼儿园、公交首末站等配套设施。

打造滨江商办组团。提升滨江

建筑与滨江绿带之间的慢行可达性,通过叠台式的滨江建筑形态设计,塑造更多的观江与公共活动场地。对金陵八九村进行更新,新建住区和商住组团。

在道路交通上,通过规划“三横三纵”的次干路,对接城市骨架路网,并通过支路网加密,形成级配合理、有网格式的路网结构,提升基地对外交通承载力,以及内部交通可达性。规划6条次干路。改造燕山路,规划拓宽宝塔桥东街、宝燕中路、象山路为次干路。规划新建中央大道、桥东一路。

## 冒充卡主几天消费十几万 因衣着破旧露了馅

快报讯(通讯员 白羽翔 钱茜 记者 严君臣)许多商家为了方便使用充值会员卡消费的客户,只要账号里有钱,平时只要报卡号或者手机号就可以直接扣除会员卡内的余额。但是充值会员卡发多了,商家也搞不清楚谁是卡主,可能就会有人冒名顶替。倪某利用这一漏洞,短短几天内假冒卡主消费了十几万元。2023年12月30日,现代快报记者了解到,日前江苏如皋法院就审理了这样一起案件。

据了解,某酒店推出了一种不记名的充值消费卡,有时候只要报

卡号就能进行消费。2022年7月,在该酒店报卡号消费的倪某引起了酒店收银员的怀疑。收银员私下对酒店工作人员说:“倪某衣着破旧,但是这几天在酒店用充值卡消费的金额高达十几万元,简直不像是花自己的钱。”听收银员这么一说,酒店工作人员也起了疑心,经查询后发现倪某并没有该酒店的消费卡,所报卡号的卡主也完全不知情。于是酒店工作人员立即质问倪某,倪某支支吾吾地找各种借口说:“卡是自己父亲的,可能记错了卡号……”然而,面对酒店工

作人员的反复追问,倪某最终无法自圆其说。

为了应付酒店的追要,倪某一错再错,谎称用黄金手镯、汽车抵押,骗取自己朋友5万多元,用来退还给酒店。被捉拿归案后,倪某这才承认自己虚报卡号,冒充卡主消费了十几万元。

如皋法院经审理查明,2022年5月至7月间,倪某骗取公私财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。综合倪某具有累犯、坦白、认罪认罚、多次诈骗等情节,判处被告人倪某有期徒刑四年九个月,并

处罚金人民币三万元。

### 法官提醒

商家通过充值优惠吸引消费者办理会员卡无可非议,但是仅凭客户所报会员卡号或者手机号就能使用充值卡的消费模式暗藏风险,很有可能出现冒名顶替的现象。建议商家对会员卡使用者的身份多一道核验程序,每次用卡后及时告知卡主消费情况及会员卡余额。消费者平时也应提高警惕,加强个人信息保护,降低泄露风险。

## 二手房有违建 买到手无法装修

快报讯(通讯员 朱锦继 记者 王晓宇)现实生活中,一些小区业主在购房后,会加盖阳台、挡雨篷、小阁楼等,殊不知这种行为可能造成一定的隐患。当其将房屋卖给他人时,往往存在或多或少的问题。近日,连云港市海州区人民法院就审理了这样一起案件。

连云港海州区的成某通过中介公司,看中了杨某的一处房屋,合同签订后,成某按照合同约定完全履行了付款义务,杨某于2022年9月向成某交付了房屋。

2022年10月,成某准备装修,被物业及城市管理综合行政执法局告知该房屋之前存在扩建违章建筑,未取得建设工程规划许可证,不可进行装修。然而此前杨某及中介并未向成某告知此事。于是,成某起诉至法院,请求判令解除双方签订的房屋买卖合同,判令杨某返还购房款并支付违约金等。

被告杨某辩称,成某多次去勘查房屋确认后才购买,对于房屋的现状是明知的,自己不存在违约,因此原告的解除合同、违约金诉求不应得到支持。

海州法院认为,被告隐瞒案涉房屋存在违建及存在《限期拆除决定书》等情况,被告未能妥善地合法解决违建事宜,存在严重瑕疵,构成违约;且通过现场勘查,在未告知知情人告知的情况下,违建部位系混凝土结构,与合法建筑融合在一起,很难识别出案涉房屋哪些部位是违建。

结合案件实际情况,海州法院认为原告主张解除案涉《房屋买卖合同》的诉求,有事实与法律依据,法院予以支持。最终法院依法判决:原被告签订的《房屋买卖合同》解除、被告支付原告违约金、返还购房款等。

## 父母突然离世,大一女生背负80万元房贷 法院协调解除合同,开发商退回部分购房款

快报讯(记者 李子璇 通讯员 赵德刚)大学生小妮(化名)是农村女孩,她的父母在今年6月相隔一周先后去世,家里骤然失去经济来源,雪上加霜的是家里还背负着80万元的房贷,她自己今年刚上大学,家中还有爷爷奶奶和尚未成年的弟弟。实在没有办法偿还银行贷款,她和弟弟准备辍学打工。近日,现代快报记者在淮安市中级人民法院召开的新闻发布会上获悉,经过多方帮助,小妮解除了和开发商的合同,并免除了违约金。

现代快报记者了解到,2023

年7月28日,小妮愁容满面地走进淮安经开区法院诉讼服务中心大厅,“优+”诉服人员赶紧上前主动询问其诉求,女孩哽咽地诉说起遭遇。小妮来自农村,她的父母去世了,她还不起80万元的房贷,家中还有年近七旬的爷爷奶奶和尚未成年的弟弟,自己今年刚上大学,她和弟弟面临着辍学的困境,所以她打算起诉开发商和银行,试试能否解除合同退还部分房款。

经开区法院秉持“如我在诉”的理念,“优+”诉服人员悉心指导小妮准备诉状及证据材料,诉前调

解员第一时间联系开发商和银行,启动由法院主导、多部门联动的“1+N”联动解纷体系。法官联系住建、妇联、民政、村委会多方介入,组织小妮及其家人与开发商、银行在诉前进行多次调解。

最终,开发商、银行同意解除商品房买卖合同和贷款合同,免除违约金并向小妮及其家人退还部分房款。2023年8月7日,诉前调解的裁定书送达小妮手中。2023年9月1日开学前,小妮及其家人收到退还的房款。

法官表示,本案坚持能动司

法,小案不小办。在面对老人焦灼的眼神、孩子稚嫩的脸庞时,淮安经开区法院通过“诉前调解+司法确认”一次办好机制,为当事人提供了便捷高效的诉讼服务,在小妮姐弟开学之前,妥善处理问题,实质化解矛盾。一方面解决了当事人的急难愁盼问题,体现了矜恤老幼的中华司法传统,另一方面提升了企业的社会责任感和价值担当,形成了向上向善的社会风尚。怀司法善意,行司法善举,在纾困解难中传递司法温情,在定分止争中彰显司法温度。